

新时代基层党建教育教学研究--以探索企业基层党建工作创新路径为例

谭伟民

(湖南海利化工股份有限公司试验工场 湖南 长沙 410200)

摘要:在新时期经济发展过程中,随着企业改革的深入,企业党建问题逐渐体现出来,党建的组织架构不健全、党建活动流于形式、党员的作用发挥不明显,都会制约党建工作的效果。本文将对党建工作的创新路径进行探讨。

关键词:企业党建;创新;提升办法

前言

党的十八大报告中着重指出,要加强基层党建工作,以指导企业的发展以及企业运作过程中的前进方向。因此,党建工作对于整个社会经济的进步以及企业的发展方向都有着极强的指导意义。

一、新形式下党建企业的创新原则

1.1 因地制宜,灵活的调整形式

在企业发展过程中,由于党组织中领导干部经验的缺失,加之人员流动性大,人员结构复杂等一系列原因,会造成党建工作开展不力。并且在企业发展过程中,容易把经济利益的追求放在首位,从而忽视了党建工作的开展。对于企业党建工作的开展,就要因地制宜,机动灵活的调整方式方法,任何的刻板教条都无法实现有效的工作开展,让党建工作失去了它的指导意义。

由于现阶段企业制度的不断调整,更多人性化的举措的实施,作为企业完全可以发扬党建工作的优势,用党建工作的凝聚力来打造队伍,统一思想,形成合力,为下一步一系列工作的实施做好基础,积聚成一股庞大的力量。

1.2 在内容和制度上创新,与时俱进

在党建内容上,要不断的创新,用新的形式开展工作,才能把工作落到实处,把党将工作的政治优势转化成一种企业的发展资源。同时要结合党建工作的“五个一原则”,在开展党建工作的过程中,多进行实际调研,了解员工内部的呼声;开展党员的集体学习、再教育活动;在开展生产的过程中同步考核,建立起公开承诺制度。总而言之,要在内容和制度上都有所创新,才能做到与时俱进,让党建制度引导企业工作的开展,同时也为企业的凝聚力的打造铺设道路。

1.3 丰富党内活动,打造队伍

在企业生产的过程当中,要不断的结合新形势,开展丰富多彩的党员活动。在企业中,会有因灾致贫,因病致贫的员工存在,就要开展党员活动,进行走访慰问,结对帮扶,这是在企业发展过程中形成人文关怀,打造企业的向心力。也可以在环境整治过程中,发挥党员的先锋模范作用,开展党员活动日,清理企业周围垃圾,改善办公环境,让党员的带头作用凝聚起更大的力量,促进企业管理过程中具体工作的有效开展。

二、新时期党建工作的提升办法

2.1 提升领导的执政力和团队的向心力

火车跑得快,还要车头带。在企业党建工作中,领导干部的带头作用是不容小觑的。作为企业党建工作领导,首先要意识到党建工作的的重要性,严格的落实好党建工作的基本原则,强化理论学习,用扎实的理论基础指导实际工作。同时,对于基础党组织的设立要做到人员齐备,同时开展好知识性的学习,集体探讨等党员活动,把党建工作融入到年度考核目标当中,让每个党员各司其职,这样不仅仅是火车头的作用发挥出来了,每一个人都形成了内在的前进

力,这一列火车就变成了动车组,每一节车厢都有了动力源泉,整个企业的动力都被调动起来,就会汇集成一股巨大的力量。

2.2 提高员工的执行力和组织的凝聚力

在企业管理的过程中,不仅仅要有好的制度,关键还要看能否具体实施,执行下去。在企业工作开展过程中,一定要打造员工的执行力。一旦一项制度确定下来,就要不遗余力的执行下去,没有任何退路。只有形成强大的执行力,我们的好政策和方法才能落实下去。没有执行力做保障,任何好的制度都是空谈。

在执行的过程中,员工的凝聚力也是尤为重要的。没有了凝聚力,整个组织就是一盘散沙,每个人都按照自己的思维模式做事情,缺少了统筹安排,那么一切工作都无法开展。例如某大型房企在开展全员营销的过程中,为每一个员工设置了工作任务,大家就要积极地行动起来,首先要群策群力设计好实施的计划,例如在大型商超投放广告积极的造势;例如定时发送朋友圈,形成网络上的轰炸化的效应;例如制定奖惩措施,达标如何嘉奖,没有完成任务如何惩罚?一切的活动事宜确定完毕,大家就要全力以赴的去准备,没有任何托词和借口。而这种凝聚力,也是要靠党建工作的开展,来慢慢的凝聚人心,打造队伍。

2.3 调动员工的积极性,形成合力

在企业运行过程中,能否调动起员工的工作热情,也是十分重要的。让每一个人都有工作的热情,积极主动的去完成工作,这是十分重要的。我们要用党建工作去凝聚人心,在实际工作中,进行民主生活会,让员工畅所欲言,说出内心的真实想法,对于存在的问题,要有效地解决。如果问题是企业制度层面的,就要积极整改,优化我们的企业制度;如果是员工思想意识层面的,就要有效的、推心置腹的沟通,消除员工心里的隔阂。只有这样,才能形成一条企业发展过程中的有效“言路”,才能提升员工的积极性,形成合力。

总结

企业的经济运行环境,是直接受到党建工作的影响和制约的。有效的开展党建工作,才能调动起员工的积极性,在企业管理过程中形成凝聚力,促进企业的发展。所以我们要积极、有效的开展好党建工作,才能为企业发展保驾护航,同时也能够推动整个大环境的发展。

参考文献

[1]崔亚楠.企业基层党建政工工作创新发展路径分析[J].知识经济,2020(03):78+80

[2]满浩程.基层企业党建思想政治工作的创新路径研究[N].科学导报,2019-10-22(B03)

[3]李柳,郭佳男.企业基层党建工作创新探索与实践[J].当代教育实践与教学研究,2019(16):212-213